

安庆日报

2022年8月15日 星期一
壬寅年七月十八 第11070号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com



八月十四日，中国队员张景胤（左一）在比赛中扣球。当日，在泰国佛统举行的二〇二二年男排亚洲杯决赛中，中国队以三比〇击败日本队，时隔十年再度夺得亚洲杯冠军。
新华社记者 王腾 摄

男排亚洲杯： 中国队夺冠

张祥安主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神等 研究部署贯彻落实工作

本报讯 8月14日下午，市委书记张祥安主持召开市委常委会会议暨市委理论学习中心组学习会议，传达学习习近平总书记在新疆考察时在中央政治局会议、中央政治局第四十一次集体学习、中央统战工作会议、党外人士座谈会、省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神；传达学习习近平总书记关于统计工作重要指示批示精神，学习《统计法》《统计法实施条例》等法律法规；传达学习全国、全省安全生产电视电话会议精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记近期在新疆考察时在中共中央政治局会议、中央政治局集体学习、中央统战工作会议、党外人士座谈会上的重要讲话，高屋建瓴、内涵丰富，具有精准针对性和普遍指导性。全市各级各部门要认真学习领会，结合工作实际，抓好贯彻落实。会议强调，统计工作是统计工作的生命线。要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和指示批示精神，牢固树立正确政绩观，深刻认识统计造假、弄虚作假的极端危害性，不断夯实统计基础，强化统计力量，提高统计质量，坚决防范和惩治统计造假，做到应统尽统、真统实统，切实提升统计服务高质量发展的水平。

会议强调，今年以来，全市安全生产形势总体稳定，但也要看到，当前安全风险隐患点多面广，加之高温、旱情叠加，安全生产形势依然严峻。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感，时刻绷紧安全生产这根弦，突出重点领域、压紧压实责任、落实落细措施，坚决遏制重特大事故发生，坚决守住安全生产底线，为党的二十大胜利召开营造国泰民安的社会环境。

会议传达了学习了习近平总书记关于困难群众救助补助资金审计情况重要批示精神，听取了市有关情况汇报，要求对审计发现的问题立即整改、举一反三、专项治理，确保整改到位、问责到位；要认真分析问题产生的根源，建立健全长效机制，让困难群众“应享尽享”救助待遇。

“中国戏剧小梅花人才培养与发展”研讨会在安庆举行

本报讯 8月13日上午，由中国戏剧家协会、中国文联戏剧艺术中心、安庆市人民政府主办，《中国戏剧》编辑部、安庆市文旅局承办的“中国戏剧小梅花人才培养与发展”研讨会在安庆举行。

来自中国戏剧家协会、各省戏剧家协会、中国戏剧学院、北京京剧院等相关机构及高校的专家学者和演员参加研讨。“中国戏剧小梅花人才培养与发展”研讨会旨在大力推进中国戏剧艺术传承与普及，在青少年中播种戏曲文化的种子，赓续和延展中华民族文化的根脉。与会专家围绕“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动建言献策，并围绕在新形势下院校与剧团合作培养人才模式的研究等问题展开深入探讨。

中国戏剧家协会副主席、中国戏剧梅花奖获得者冯玉萍说：“赓续和延续中华民族文化的根脉，孩子是关键。要把中国戏剧小梅花人才培养作为中国戏剧传承、振兴、发展的大计抓好、抓实。”冯玉萍建议：各专业委员会要提供更多不同形式的展示、展演活动和平台；戏剧表演团体要采取以团带班、非遗传承人带徒等方式传授技艺；要加强小学幼儿园对中华优秀传统文化的宣传，把培根铸魂工程植入幼小心灵。

中国戏曲学院党委常委、副院长张尧针对中国戏剧小梅花人才培养提出了四点建议。建议创新小梅花专业人才培养模式，中国剧协与全国戏曲院校和院团联合培养，形成行业协会、专业培训和用人单位的合作机制；建议探索业余人才多样化培养模式，中国剧协和教育部有关部门合作，与全国主要中小学校和戏曲中职职业学校联合培养；建议由中国剧协组织“大梅花”牵手“小梅花”传帮带的常态化机制，把艺术家的精神财富、艺术造诣、舞台经验等传承下去，让梅花精神薪火相传；建议由中国剧协组织各省市剧协举办小梅花优秀人才培养模式常态化交流，互相学习。

中国艺术研究院研究员谭志湘以《小梅花与小梅花版(西厢记)》为题指出了中国戏剧小梅花人才培养的意义。在“小梅花”幼小的心灵中播下戏曲的种子；强化教育中的美育，让“小梅花”懂得什么是美，如何去追求艺术之美；创新拓展戏曲进校园活动形式；为戏曲培养大量观众，让“小梅花”的亲人爱上戏曲；“小梅花”代表戏曲的未来；促进了孩子的整体发展。

(全媒体记者 陈娟娟 见习记者 史淑媛)

长江安庆站水位居历史同期最低值 旱情形势严峻 农作物受灾18.8万亩

本报讯 据安庆水文水资源局数据显示，截至8月14日8时，长江安庆站水位8.19米，比常年同期低5.38米，居历史同期最低值。自入伏以来，受持续高温少雨天气影响，安庆市降雨量较常年同期偏少，蒸发较常年同期偏多，河道水位偏低、湖库蓄水较常年同期偏少，旱情形势发展严峻。

自8月7日以来，长江安庆站水位屡创同期新低。8月14日8时，安庆站水位8.19米，比常年同期低5.38米，比历史同期(1971年)最低水位还低1.15米。湖库方面，8月14日，安庆市沿江湖泊总蓄水量26.45亿立方米，比

去年同期少10.97亿立方米，比常年同期少9.70亿立方米；花凉亭水库蓄水量8.62亿立方米，较除加固以来常年同期少0.65亿立方米。

8月1日以来，全市平均蒸发量92.8毫米，较常年同期偏多7成。市农业部门农情调度统计数据显示，截至8月11日，全市农作物受灾面积18.8万亩，主要为丘陵地区高粮田的玉米、大豆等作物，其中成灾面积约3.5万亩。受持续晴热高温影响，当前安庆市各地土壤失墒较快，大部地区已出现轻到中度干旱，局地出现严重干旱。(全媒体记者 沈永亮)

小手拉大手 节水齐步走

8月14日，怀宁县马庙镇枫林中心小学专门请来自来水公司师傅教孩子们节水常识。

持续高温干旱天气，城乡用水量均达入夏以来的新高。为增强群众节水意识，鼓励城乡居民节水、爱水、护水，怀宁县通过“小手拉大手”的形式提高全民节水意识，营造人人关心节约资源、人人身体力行节约用水的良好氛围。

通讯员 檀志扬 丁士宝 摄



守住底线抓发展 有效衔接开新局 安庆市乡村振兴蹄疾步稳

6763万贫困人口脱贫，375个贫困村出列，5个国家级贫困县摘帽；脱贫人口实现“两不愁三保障一安全”，人均年收入从2014年的4394元增至2020年的13450元、增幅达206.1%，2021年增至15323元。

安庆是大别山革命老区，有岳西、潜山、太湖、宿松、望江5个大别山连片特困地区县。历经8年不懈奋斗，安庆脱贫攻坚取得全面胜利。脱贫摘帽后，安庆全力“守底线、抓发展、促振兴”，奋力实现脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接。

于改革完善社会救助制度的25项举措”等措施，健全部门联动、系统监管、乡村落实的风险预警、研判和处置机制，构建综合救助格局。目前，全市纳入农村低保对象达138万人，实施临时救助8151人次，支出资金1834万元。

安庆还兜牢防贫底线。严格落实控辍保学各项政策，截至6月底，全市发放义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助55431人、金额1800.78万元，实现“应助尽助”；基本医保、大病保险、医疗救助三重保障制度，减少全市居民参保人员医疗费用1893亿元，其中减少特困人员、低保对象、监测人口等医疗费用4042万元；今年新增281户农村低收入人口的住房安全问题，开工率100%，竣工率80%；2060处农村饮水维修养护工程已开工2027处，完成投资1352万元，投资完成率85%。

帮扶车间分别带动脱贫人口就业3056人。实现脱贫劳动力务工就业337062万人，是2021年全年务工总数的100.57%。

就业是增收的保障，产业是就业的前提。安庆全面加强扶贫资产管理，牢牢抓住产业发展的“牛鼻子”，实现“村村有项目、户户有产业、人人能就业”；推深做实各类帮扶措施，实现帮扶活水平精准滴灌。

灵活运用“四带一自”模式，摸排有意愿、有需求、有能力的脱贫户和监测对象，帮助他们发展特色种养业。截至6月底，全市到村项目415个，投入资金约53亿元，到户项目54378个，投入资金6265万元，覆盖脱贫户38891户。

用足脱贫人口小额信贷政策，截至7月末，全市脱贫人口小额信贷余额23.13亿元，今年累计投放463亿元，两项指标均居全省第一。

推进农村公路提档升级，改善农村水利、电力、通讯等；推进县乡村三级物流体系建设，提升脱贫地区发展能力；加大易地扶贫搬迁后续扶持，提升易地搬迁点、基础设施、公共服务；深化三级医院对口帮扶脱贫地区县级医院，完善县域内“先诊疗后付费”政策和“一站式”结算便民举措等。

除严格贯彻落实中央和省出台的各项衔接政策外，安庆结合实际制定了45项政策，涉及财政投入、金融服务、土地支持、人才支持、社会帮扶等，实现了脱贫攻坚到乡村振兴的无缝衔接。

依法推进乡村振兴的能力增强

实施乡村振兴战略，安庆市以乡村振兴促进法为指南。

2021年以来，各级各部门将乡村振兴促进法列入党委(党组)理论学习重点内容，编入各级各类干部教育培训课程，作为干部职工学法用法的必修课程，依法推进乡村振兴的能力不断增强。

我市还将乡村振兴促进法纳入“八五”普法规划，列入年度普法工作要点和普法目录，还把乡村振兴促进法的规定和要求贯穿到“十四五”农业农村有关规划、政策和改革方案中。同时，成立“乡村振兴服务站”，开展“乡村振兴法治同行”活动，推动乡村振兴促进法进村入户、家喻户晓。

安庆健全涉农纠纷多元化解决机制，实施农业综合行政执法能力提升行动，依法开展农资质量、农产品质量、长江禁渔等领域违法案件查处，为全面推进乡村振兴提供有力的法治保障。

今年以来，安庆市县两级党校共开设乡村振兴促进法学习课程相关培训29期，累计培训1396人次。2021年以来，全市共开展乡村振兴促进法普法活动1000余场次，累计发放各类宣传材料10万余份，广大群众的知晓率显著提升。

全媒体记者 沈永亮

摸排信息共享 化解对策共商 “1+4+N”机制助力基层社会治理

本报讯 近日，望江县鸦滩镇鸭滩村综治中心内，三联村村民曹某就卖鱼与鸭滩村中心组村民吴某发生争执并导致其右膝盖骨折问题，经鸭滩派出所、鸭滩村两委、镇政法法律顾问调解达成和解协议。“1+4+N”机制作为基层治理的参照让调解工作更规范。”工作人员袁银春说。

去年以来，望江县委政法委统筹协调基层法庭、检察联络室、派出所、司法所、综治中心、村(社区)和各类矛盾纠纷调解组织参与，充分发挥专业特长和职能优势，联动协调推进风险化解，创建平安联创、矛盾联调、问题联治特色品牌。形成摸排信息共享、风险隐患共研、化解对策共商、防控处置联动的基层政法工作合力，共同做好矛盾纠纷调处、组织群防群治、违法行为打击等工作。

截至目前，该县10个乡镇3个基层法庭、10个检察联络室、12个派出所、10个司法所，共排查风险隐患577起，成功调解576起，累计开展普法宣传教育118场次。(见习记者 赵恒)

发挥专业特长和职能优势，联动协调推进风险化解，创建平安联创、矛盾联调、问题联治特色品牌。形成摸排信息共享、风险隐患共研、化解对策共商、防控处置联动的基层政法工作合力，共同做好矛盾纠纷调处、组织群防群治、违法行为打击等工作。



8月10日，桐城市龙眼街道同安社区新时代文明实践站，非遗剪纸传承人薛海霞正在传授剪纸技巧。当日上午，该社区开展“喜迎二十大，剪纸艺术进社区”活动。全媒体记者 黄有安 通讯员 郑锦捷

边缘易致贫人口“动态清零”

实现脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接，巩固脱贫成果，不发生规模性返贫，是底线更是关键。

安庆全面开展防贫监测，实行“一户一方案、一人一措施”，确保边缘易致贫人口“动态清零”。印发《防贫动态监测和帮扶工作方案》，出台《防止返贫动态监测帮扶部门会商工作机制》，将符合条件的农户全部纳入监测对象，做到“应纳尽纳、应帮尽帮”。

围绕“三保障一安全”、易地扶贫搬迁后续扶持、产业发展等10方面内容，安庆每年开展大排查。截至7月底，全市新确认监测对象1444户5083人，已全部采取帮扶措施，没有出现一户返贫致贫。

健全农村低收入人口常态化帮扶机制，出台《低收入家庭认定办法》《关

保障脱贫人口持续增收

防止返贫，保障脱贫人口持续增收是关键。而就业，则是持续增收的最大保障。

安庆通过培训赋能一批、劳务协作输出一批、就近就便安排一批、以工代赈吸纳一批、扶持政策引导一批、公益岗位安置一批、专项服务解决一批，全力搭建劳动力供需平台。

截至7月末，全市实现脱贫人口公益性岗位就业14189人，190个就业